
Изменения законодательства в сфере закупок, касающиеся 

применения национального режима 

 

С 01 января 2025 года заказчики обязаны проводить закупки товаров, 

работ и услуг с учетом изменений, внесенных Федеральным законом от 

08.08.2024 № 318-ФЗ по применению национального режима. Изменения 

направлены на поддержание отечественного производителя. 

Товару, работе, услуге, происходящей из иностранного государства или 

группы государств при осуществлении закупок, предоставляются равные 

условия с товаром российского происхождения, работой, услугой, 

выполняемой, оказываемой российским гражданином или российским 

юридическим лицом, за исключением случаев, установленных 

Правительством Российской Федерации. 

Правительством Российской Федерации от 23.12.2024 № 1875 

утвержден перечень импортных товаров, происходящих из иностранных 

государств, работ, услуг, выполняемых, оказываемых иностранными лицами, 

которые запрещено закупать (программы для электронных вычислительных 

машин, баз данных, аудиторские и иных финансовые услуги и другие). 

Также утвержден перечень товаров закупка которых ограничена. При 

наличии в тендере заявки с российским товаром, которая отвечает условиям 

закупки, заключение договора на поставку товара, происходящего из 

иностранного государства не допускается. 

Для продукции российского производства установлены иные 

преимущества. Для участников с таким товаром ценовое предложение при 

рассмотрении, оценке и сопоставлении заявок снижается на 15%. В случае 

признания такого участника победителем контракт заключается по 

предложенной им цене. 

В состав заявки на участие в закупках всеми способами в обязательном 

порядке входит информация и документы, подтверждающие страну 

происхождения товара. 

Размещение информации или документов, подлежащих  размещению в 

единой информационной системе  в сфере закупок с нарушением указанных 

требований, влечет наложение административного штрафа на должностных 

лиц в размере 15 тысяч рублей, на юридических лиц – 50 тысяч рублей (часть 

1.4 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных 

правонарушениях). 

С 01 марта 2025 года аналогичные нарушения повлекут предупреждение 

или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 

3 до 10 тысяч рублей (часть 5 статьи 7.30.1 Кодекса Российской Федерации об 

административных правонарушениях). 

 

 

 
 


